

CZ 557 RANGE RIFLE

UNIVERZÁLNÍ KULOVNICE Z UHERSKÉHO BRODU

NA POČÁTKU 80. LET MINULÉHO STOLETÍ ZFORMULOVAL LEGENDÁRNÍ ZBRAŇOVÝ GURU JEFF COOPER KONCEPT SCOUT RIFLE. JEHO IDEÁLEM BYLA KOMPAKTNÍ VÝKONNÁ OPAKOVAČKA VHODNÁ PRO LOV I BOJ. MĚLA TO BÝT PUŠKA RÁŽE .308 WIN. S CELKOVOU DÉLKOU DO JEDNOHO METRU A HMOTNOSTÍ POD 3 KG, SCHOPNÁ S MECHANICKÝMI MÍŘIDLY OPAKOVANĚ ZASAHOVAT TERČ O VELIKOSTI LIDSKÉ POSTAVY AŽ NA 450 METRŮ. TUHLE HISTORICKOU REMINISCENCI NEZMIŇUJU NÁHODOU – PODLE MĚ BY SE NOVÁ KULOVNICE Z UHERSKÉHO BRODU JEFFOVI ZAMLOUVALA.

COOPEROVA VIZE UNIVERZÁLNÍ PUŠKY JE ZAJÍMAVÝ FENOMÉN. MNOHO ODBORNÍKŮ I ZÁKAZNÍKŮ NADCHLA, JENŽE KDYŽ SE TO POSČÍTÁ, SÉRIOVĚ VYRÁBĚNÝCH ZBRANÍ SPLŇUJÍCÍCH KRITÉRIA SCOUT RIFLE, NEBO SE K NIM ASPOŇ BLÍŽÍCÍCH, JE NA TRHU PŘEKVAPIVĚ MÁLO. DŮVOD JE PROSTÝ – SPLNIT VŠECHNY TY VIZIONÁŘSKÉ POŽADAVKY NENÍ LEGRACE. VŠAK TAKY PRVNÍ PLNOHODNOTNÁ TOVÁRNÍ SCOUT RIFLE VZNIKLA AŽ VE DRUHÉ POLOVINĚ 90. LET, KDY TO DOVOLIL NÁSTUP NOVÉ GENERACE MODERNÍCH MATERIÁLŮ A TECHNOLOGIÍ. A I POTOM S TROCHU ODŘENÝMA UŠIMA V PŘÍPADĚ HMOTNOSTI, PROTOŽE MAXIMÁLNĚ 3 KG JSOU PRO TŘISTAOSMU SCHOPNOU TAKOVÉ PŘESNOSTI POŘÁDNĚ VYSOKÁ LAŤKA.

TÉMA PUŠEK KATEGORIE SCOUT RIFLE SE NEJNOVĚJI DOSTALO DO POPŘEDÍ DÍKY TENDRU NA PŘEZBROJENÍ KANADSKÝCH RANGERŮ (CANADIAN RANGERS). TAHLE SVĚRÁZNÁ HLÍDKOVACÍ JEDNOTKA, PŮSOBÍCÍ V OBTÍŽNĚ DOSTUPNÝCH KONČINÁCH KANADSKÉ DIVOČINY, SI TOTIŽ JAKO NÁHRADU ZA SVĚ ZASTARALÉ ARMÁDNÍ OPAKOVAČKY VYŽÁDALA MODERNÍ UNIVERZÁLNÍ PUŠKU PRÁVĚ V DUCHU POJETÍ JEFFA COOPERA. JEN VÝŠPERKOVANOU NĚKTERÝMI

OSVĚDČENÝMI PRVKY VYŘAZOVANÝCH LEE-EN-FIELDK. PŘÍZNIVCI KONCEPCE SCOUT RIFLE TOMUTO VÝBĚROVÉMU ŘÍZENÍ NEPOCHYBNĚ BLAHOŘEČÍ, PROTOŽE DÍKY NĚMU VZNIKLO A DŮKLADNÝM ODZKOUŠENÍM PROŠLO HNED NĚKOLIK NOVÝCH MODELŮ, NAD NIMIŽ BY JEFF COOPER POCHVALNĚ ZABRUČEL. MEZI NIMI I ZBRUSU NOVÁ KULOVNICE Z UHERSKÉHO BRODU. TO BY JEFFA NEJSPÍŠ NADCHLO DVOJNÁSOB. NENÍ ŽÁDNÉ TAJEMSTVÍ, ŽE PRO ZBRANĚ ČESKÉ ZBROJOVKY MĚL DLOUHODOBĚ SLABOST.

PŘELOMOVÁ CZ 557

JAKO VÝCHODISKO V UHERSKÉM BRODĚ ZVOLILI SVŮJ NOVÝ MODEL CZ 557, KTERÝ VZNIKL ROZSÁHLOU MODERNIZACÍ OBLÍBENÉ ŘADY CZ 550. FAKTICKY BYLY ZMĚNY TAK VELKÉ, ŽE VZNIKL ÚPLNĚ NOVÝ MODEL. PĚTSETPADESÁTKY A PĚT PĚT SEDMIČKY SPOLU SDÍLEJÍ JEN NĚKTERÉ KONSTRUKČNÍ A FUNKČNÍ PRINCIPY A PÁR NEPODSTATNÝCH SOUČÁSTEK.

KDYŽ TO HODNĚ ZESTRUČNÍME, CZ 557 JE MODERNÍ OPAKOVACÍ KULOVNICE S VÁLCOVÝM OD-SUVNÝM ZÁVĚREM TYPU PUSH FEED. ZÁVĚR SE UZAMYKÁ DVĚMA SYMETRICKÝMI UZAMYKACÍMI

OZUBY DO POUZDRA ZÁVĚRU. BICÍ MECHANISMUS SE NAPÍNÁ PŘI OTEVÍRÁNÍ ZÁVĚRU. PĚT PĚT SEDMIČKA JE VYBAVENA PLNĚ STAVITELNÝM SPOUŠŤOVÝM MECHANISMEM A VYUŽIVÁ TECHNOLOGICKY JEDNODUCHÝ ZPŮSOB UPEVNĚNÍ HLAVNĚ V POUZDRU ZÁVĚRU, KTERÝ SE PŘÍZNIVĚ PROJEVUJE NA VYSOKÉ PŘESNOSTI. ZBRANĚ Z UHERSKÉHO BRODU JSOU ZNÁMY JAKO PŘESNÉ, SPOLEHLIVÉ A VELICE ODOLNÉ, ALE DONEDÁVNA PLATIL, ŽE TECHNOLOGICKY FIRMA ZŮSTÁVALA NA ÚROVNI SKLONKU 20. STOLETÍ. BĚŽNÝ ZÁKAZNÍK SI TOHO ASI NEVŠIML, ALE SPOLEČNOSTI TO V MNOHA SMĚRECH SVAZOVALO RUCI. NOVÁ PĚT PĚT SEDMIČKA BYLA NAPROTI TOMU OD ZAČÁTKU KONSTRUOVÁNA PRO UPLATNĚNÍ NEJNOVĚJŠÍCH VÝROBNÍCH POSTUPŮ V ČELE S MODERNÍMI SOUSTRUŽNICKO-OBRÁBĚCÍMI CENTRY. CZ 557 SE DÍKY SVĚ PROMYŠLENÉ KONSTRUKCI A TECHNOLOGII DÁ NEJEN SNADNĚJI A RYCHLEJI VYROBIT, ALE NAVÍC SNADNO A RYCHLE UPRAVIT PODLE POŽADAVKŮ TRHU. DOBRĚ VIDĚT JE TO PRÁVĚ NA MODELU RANGE RIFLE, KTERÝ SE ZAČAL RODIT PODLE POŽADAVKŮ KANADSKÝCH RANGERŮ. DOSAVADNÍ VERZE PĚT PĚT SEDMIČKY – KTERÝCH JE NA TRHU ZA TĚCH NĚKOLIK LET V CELKU POŽEHNANĚ – MAJÍ S 520MM HLAVNÍ CELKOVOU DÉLKOU V ROZMEZÍ 1 042 MM AŽ 1 083 MM, HMOTNOST KOLEM 3,3 KG (ORIENTAČNÍ ÚDAJ, SILNĚ SE NA NĚM PODEPISUJÍ VLASTNOSTI KONKRÉTNÍHO PŘÍŘEZU), NĚKTERÉ JSOU VYBAVENY MECHANICKÝMI MÍŘIDLY A VŠECHNY UMOŽŇUJÍ NASAZENÍ MONTÁŽE ZAMĚŘOVACÍHO DALEKOHLEDU NA 19 MM RYBINOVÉ DRÁŽKY NA MŮSTCÍCH POUZDRA. VŠECHNY MAJÍ TAKY PLNĚ STAVITELNÝ SPOUŠŤOVÝ MECHANISMUS (S ODPOREM REGULOVATELNÝM V ROZMEZÍ 10 AŽ 22 N). UŽ TU

O NĚM PADLA ZMÍNKA. BÁJEČNÁ VĚC, SE KTEROU NEPOTŘEBUJETE NAPÍNÁČEK. DOSUD BYLA ZÁKLAD DVOUPOLOHOVÁ POJISTKA BEZ BLOKACE ZÁVĚRU. DALŠÍ BEZPEČNOSTNÍ PRVEK PŘEDSTAVUJE VÝSTRAŽNÍK V PODOBĚ ZADNÍHO

KULOVNICE DOSTALA NA POUHÝCH 1 028 MM. JE TO POČÍTÁNO VČETNĚ SILNĚ PRYŽOVÉ BOTKY, BEZ NÍ BYCHOM TAM BYLI. PODOBNĚ JE TO S HMOTNOSTÍ. NĚCO MÁLO SE UŠETŘILO NA ZKRÁCENÍ SYSTÉMU, JENŽE JELIKOŽ JDE O ZBRAŇ S DŘEVĚNOU PAŽBOU, POD 3 KG BEZ NÁBOJŮ SE DÁ TĚŽKO DOSTAT BEZ FATÁLNÍ ÚJMY ERGONOMIE. (UŽ TU PADLO, ŽE HODNĚ ZÁLEŽÍ NA VLASTNOSTECH KONKRÉTNÍHO PŘÍŘEZU.) ZEJMÉNA STŘELCI SE SLABŠÍ KONSTITUCÍ TOHO OVŠEM LITOVAT NEBUDOU,

CZ 557 RANGE RIFLE PŮVODNĚ VZNIKALA JAKO DE FACTO VOJENSKÁ ZBRAŇ, I KDYŽ KANADŠTÍ RANGEŘI Z NÍ MĚLI STŘÍLET SPÍŠ NA MEDVĚDY NEŽ NA LIDI. KAŽDOPÁDNĚ JAKO ZÁKLAD DOSTALA DVOUODPOROVOU SPOUŠŤ V KLASICKÉM VOJENSKÉM DUCHU, S PRVNÍM ODPOREM V ROZMEZÍ ZHRUBA V ROZMEZÍ 12 AŽ 18 N, KTERÝ PŘED ODPÁLENÍM STOUPÁ AŽ K 30 N. SPOUŠŤOVÝ MECHANISMUS JE ALE ŘEŠEN TAK, ŽE SE PO NÁLEŽITĚM „PŘEŠTELOVÁNÍ“ CHOVÁ JAKO MECHANISMUS JEDNOODPOROVÝ. ZVAŽTE VYUŽITÍ SLUŽEB ODBORNÉ DÍLNY, PROTOŽE SPOUŠŤ CZ 557 SE DÁ NASTAVIT OPAVĚ „OSTŘE“. JEŠTĚ JEDNA PODSTATNÁ ODLIŠNOST OD STÁVAJÍCÍCH CZ 557: MANUÁLNÍ POJISTKA PŘI ZAJIŠTĚNÍ BLOKUJE ZÁVĚR. TOHLE JE TOTIŽ KULOVNICE DO NEPOHODY A NEPROSTUPNÉHO

KONCE ÚDERNÍKU, KTERÝ PO NAPNUTÍ ZÁVĚRU VYČNÍVÁ Z MATICE ÚDERNÍKU. ASI NENÍ POTŘEBA ZVLÁŠTĚ ROZEBÍRAT ZASTUDENA KOVANÉ HLAVNĚ; TY UŽ DLOUHO VÝRAZNĚ PŘÍSPÍVAJÍ K RESPEKTOVANÉ PŘESNOSTI KULOVNIC CZ. CZ 557 VSTOUPILA NA TRH S NÁBOJOVOU SCHRÁNKOU, A TA BYLA TAKÉ TYPICKÁ PRO VŠECHNY PŘEDCHOZÍ VARIANTY. V ZÁKULISÍ SE SICE PROSLÝCHALO, ŽE ČESKÁ ZBROJOVKA MÁ VYŘEŠENOU TAKÉ ZÁSObNÍKOVOU VERZI, ALE TA ZATÍM V NABÍDCE NEFIGUROVALA. ZMĚNIL SE TO AŽ S NÁSTUPEM MODELU RANGE RIFLE RÁŽE 308 WIN., KTERÝ BYL NA TRH UVEDEN PO UKONČENÍ KANADSKÉHO TENDRU, V NĚMŽ SI UHERSKOBRODSKÁ REPREZENTANTKA ÚDAJNĚ VEDLA VÝTEČNĚ.

PUŠKA DO NEPOHODY

PŘI VÝVOJI PUŠKY PODLE SPECIFIK KANADSKÝCH RANGERŮ BYLO PRO ČESKOU ZBROJOVKU PODSTATNĚ ZACHOVAT MAXIMUM ZE STÁVAJÍCÍCH VERZÍ CZ 557. TO SE TÝKALO ZEJMÉNA HLAVNĚ, U NÍŽ JE DÉLKA 520 MM DOBRĚ VYPOČÍTANÉ OPTIMUM. JE TO DOST MÁLO NA TO, ABY ZBRAŇ NEBYLA ZBYTEČNĚ DLOUHÁ, A DOST HODNĚ PRO NÁLEŽITÉ SPALOVÁNÍ PRACHOVÉ NÁPLNĚ NÁBOJŮ POUŽITÝCH RÁŽÍ A VYSOKOU PŘESNOST.

S TÍMTO VÝCHODISKEM BYLO JASNÉ, ŽE COOPEREM POŽADOVANÝ METR – MIMOCHODEM KDYSI STANOVENÁ MEZ PRO PĚCHOTNÍ ZBRANĚ, U NICHŽ SE POČÍTALO S BOJEM V ZÁKOPECH – JE NEDOSAŽITELNÁ META. ALE JEN O PÁR PŘÍSLOVEČNÝCH CHLUPŮ, PROTOŽE DÍKY ZKRÁCENÍ POUZDRA ZÁVĚRU SE CELKOVÁ DÉLKA NOVĚ

PROTOŽE VÝSTŘEL Z TŘISTAOSMY NENÍ LEGRACE.

KE KOMPAKTNÍMU DOJMU RANGE RIFLE TROCHU PŘEKVAPIVĚ PŘÍSPÍVÁ NOVÝ PRVEK V PODOBĚ DLOUHÉ MONTÁŽNÍ LIŠTY WEAVER (PICATINNY RAIL), NAMONTOVANÉ NA TEMENI POUZDRA ZÁVĚRU. PUŠKA TÍM VE SVĚ STŘEDNÍ ČÁSTI SYMPATICKY NABYLA NA OBJEMU. UŽIVATEL UŽ TEDY NENÍ ODKÁZÁN JEN NA MONTÁŽE CZ A PODSTATNĚ SE MU TÍM ZVĚTŠUJE VÝBĚR POUŽITELNÝCH OPTICKÝCH ČI ELEKTRONICKÝCH ZAMĚŘOVAČŮ. LIŠTA JE OVŠEM NAVÍC PRŮHLEDOVÁ. JINAK ŘEČENO – ZDARILÁ MECHANICKÁ MÍŘIDLA (S MOŽNOSTÍ ZMĚNY SKLONU HLEDÍ A S MUŠKOU ZVÝRAZNĚNOU SVĚTLOVODNÝM VLÁKNEM) MŮŽETE POUŽÍVAT, ANIŽ BYSTE JI MUSELI SNÍMAT. VYZKOUŠENO, JE TO SKUTEČNĚ BEZ PROBLÉMŮ. A NĚKOMU PODÉLNÁ DRÁŽKA UPROSTŘED MONTÁŽNÍ LIŠTY MOŽNÁ DOKONCE ZLEPŠÍ VÝSLEDKY.

ZÁSObNÍK. UŽ TU O NĚM BYLA LETMO ŘEČ. V UHERSKÉM BRODĚ NA NĚM SKUTEČNĚ DĚLALI UŽ DŘÍV, KANAĎANI SI OVŠEM STRIKTNĚ VYŽÁDALI KAPACITU 10 NÁBOJŮ (A LA LEE-EN-FIELD). ZÁSObNÍK MÁ PLÁŠŤ Z OCELOVÉHO PLECHU A JAK SE DALO ČEKAT, JE DVOURÁDOVÝ S DVOURÁDÝM VYÚSTĚNÍM – TUDIŽ SE SNADNO PLNÍ A MÁ PŘIJATELNOU VELIKOST. ZÁCHYT JE NA PŘEDNÍ STĚNĚ LUČÍKU, SPOLEHLIVĚ CHRÁNĚNÝ A PŘITOM POHODLNĚ DOSAŽITELNÝ. LAKOVANÁ BUKOVÁ PAŽBA TYPU AMERICAN MÁ NA SPODNÍ STRANĚ PŘEDPAŽBÍ DVA „PINY“, Z NICHŽ JEDEN SLOUŽÍ PRO UCHYCENÍ DVOJNOŽKY A DRUHÝ PRO POUTKO NA ŘEMEN.

TERĚNU, A V TĚTO KONFIGURACI NEHZOJÍ, ŽE SE VÁM PŘI PRODÍRÁNÍ HUSTÝM PODROSTEM ZÁVĚR NEÚMYSLNĚ OTEVŘE.

ČESKÁ ZBROJOVKA POUŽÍVÁ PRO MODEL CZ 557 RANGE RIFLE OZNAČENÍ „PUŠKA OPAVĚHO MUŽE“ A PŘIDÁVÁ K TOMU FOTO DRSNÉHO CHLAPÍKA. TAHLE UHERSKOBRODSKÁ COOPEROVKA SKUTEČNĚ NENÍ PRO KAŽDÉHO. JE TO ZBRAŇ KATEGORIE PRACOVNÍ NÁSTROJ. KRÁTKÁ, RELATIVNĚ LEHKÁ, ODOLNÁ, VELMI VÝKONNÁ, S VELKOU PALEBNOU KAPACITOU. IDEÁLNÍ PRO TO, ABY BYLA NEUSTÁLE PŘI RUCI V NEFALŠOVANÉ DIVOČINĚ, KDE MŮŽETE ZNENADÁNÍ NARAZIT NA VITÁLNÍ DRAVCE, A TO NE NUTNĚ JEN ČTYŘNOHÉ. NEDOPORUČOVAL BYCH JI PRO SVÁTEČNÍ STŘELCE; ZKUŠENÍ UŽIVATELÉ ALE KROMĚ JIŽ ZMÍNĚNÝCH POZITIV NEPOCHYBNĚ OCENÍ JEJÍ POKHOTOVOST A VYSOKOU PŘESNOST.

KDYŽ TO SEČTU, OPĚT JSEM U SVĚ ZAČÁTEČNÍ MYŠLENKY. OPAVĚ SI MYSLÍM, ŽE CZ 557 RANGE RIFLE BY SE JEFFU COOPERU ZAMLOUVALA A URČITĚ BY JÍ RÁD ODPUSTIL TĚCH PÁR MILIMETRŮ A DEKAGRAMŮ, JIMIŽ SE LIŠÍ OD JEHO IDEÁLU SCOUT RIFLE. PROTOŽE CELKOVĚ JE TO NEPOCHYBNĚ PLNOHODNOTNÁ UNIVERZÁLNÍ KULOVNICE, KTERÉ SE ČLOVĚK NEMUSÍ BÁT SVĚŘIT SVŮJ ŽIVOT.